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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Obs 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 971 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3 200 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 23 au 28 mars 2017. 

La notice relative à cette étude est disponible auprès de la Commission des Sondages. 
 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 
comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective 
du prochain scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des 
résultats le jour du vote.  
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Note de lecture 

 
 
 
La variable du « niveau de vie » utilisée dans cette étude correspond au revenu par 
unité de consommation tel qu’il est calculé par l’Insee et l’OCDE. Il s’agit d’un système 
de pondération attribuant un coefficient à chaque membre du ménage et permettant 
de comparer les niveaux de vie de ménages de tailles ou de compositions différentes. 
 
L’indicateur de mobilité géographique permet, quant à lui, de distinguer les 
personnes ayant toujours vécu dans le même département ou région (sédentaires), 
ceux ayant déménagé pour des périodes limitées (semi-sédentaires) et ceux ayant 
vécu dans plusieurs territoires (nomades).  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,9% et 11,1%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude 
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Sociologie du vote



Ifop pour L’Obs 

Radiographie de l’électorat d’Emmanuel Macron  Mars 2017 

7 

L'intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle  

 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 
 

 

 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

 (%) 

• Nathalie Arthaud  .....................................  1 

• Philippe Poutou  .......................................  0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ................................  14 

• Benoît Hamon  ..........................................  10,5 

• Emmanuel Macron  ...............................  25,5 

• Jean Lassalle .............................................  1 

• François Fillon  ..........................................  17,5 

• Nicolas Dupont-Aignan  ............................  4,5 

• Marine Le Pen  ..........................................  25 

• François Asselineau ..................................  0,5 

• Jacques Cheminade ..................................  - 

 TOTAL ......................................................  100 
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Le score d’Emmanuel Macron 
par sous-catégorie de population 

 
 
 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E) 

 

 
REVENU PAR UNITE DE CONSO. 

 

Homme .............................................  
 

Hauts revenus / Catégories aisées ......  

Femme ..............................................  
 

Classes moyennes supérieures ...........  

AGE DE L'INTERVIEWE(E) 
 

Classes moyennes inférieures ............  

. 18-24 ans  ........................................  
 

Catégories modestes ..........................  

. 25-34 ans  ........................................  
 

Catégories pauvres .............................  

. 35-49 ans  ........................................  
 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT 

. 50-64 ans  ........................................  
 

Propriétaire ........................................  

. 65 ans  et plus ..................................  
 

Locataire ............................................  

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E) 
 

.Locataire dans le parc privé ...............  

.Travailleur indépendant ...................  
 

.Locataire dans le parc public .............  

.Cadre et prof. int. supérieure ...........  
 

Autre ..................................................  

Profession intermédiaire ...................  
 

DEGRE DE MOBILITE GEO. 

.Employé ...........................................  
 

Sédentaire ..........................................  

.Ouvrier  ............................................  
 

Semi-sédentaire .................................  

.Retraité ............................................  
 

Nomade .............................................  

.Autre inactif......................................  
 

RELIGION 

NIVEAU D'EDUCATION 
 

Catholique  .........................................  

Inférieur au baccalauréat   .................  
 

Catholique pratiquant   ......................  

Baccalauréat   ....................................  
 

Catholique non pratiquant   ...............  

1er cycle du supérieur   .....................  
 

Autre religion  ....................................  

2e et 3e cycles du supérieur   ............  
 

Sans religion .......................................  

 
  

26

25

26

28

24

24

27

20

35

32

23

12

26

25

19

23

30

34

32

27

27

19

19

27

23

22

24

23

27

29

23

25

21

26

30

23
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Le score d’Emmanuel Macron par région 
 
 
 
 
 
 

 
Chiffres extraits d’un cumul de vagues d’enquête du Rolling Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNews et Sud Radio. 

 

24% 

23% 

22% 

27% 

22% 
28% 

26% 

30% 

25% 

25% 

25% 
22% 

22% 

21% 

21% 

23% 
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L'intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle  

 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine 
Le Pen 

François 
Asse-
lineau 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE .........................  1 0,5 14 10,5 25,5 1 17,5 4,5 25 0,5 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)            

Homme ..........................................................  1 - 12 9 26 1 18 5 27 1 - 

Femme ...........................................................  1 1 16 12 25 1 17 4 23 - - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)            

TOTAL Moins de 35 ans .................................  1 1 21 11 27 1 8 2 27 1 - 

. 18-24 ans  .....................................................  - 1 28 9 26 1 7 2 26 - - 

. 25-34 ans  .....................................................  2 1 16 13 28 - 9 3 27 1 - 

TOTAL 35 ans et plus......................................  1 - 12 10 25 1 22 5 24 - - 

. 35-49 ans  .....................................................  2 - 12 14 24 - 8 7 32 1 - 

. 50-64 ans  .....................................................  - - 15 11 24 2 18 5 25 - - 

. 65 ans  et plus ..............................................  1 1 8 6 27 1 36 4 16 - - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)            

TOTAL ACTIF ..................................................  1 - 16 13 25 - 11 5 28 1 - 

TOTAL PCS+ ....................................................  1 - 13 13 30 1 17 7 17 1 - 

.Travailleur indépendant ................................  - 1 8 11 20 1 24 5 29 1 - 

.Cadre et prof. int. supérieure ........................  2 - 16 14 35 - 13 7 12 1 - 

TOTAL Profession intermédiaire ....................  - - 15 15 32 - 9 5 23 1 - 

TOTAL PCS- ....................................................  1 - 18 11 18 1 9 3 38 1 - 

.Employé  .......................................................  1 - 16 13 23 - 10 4 32 1 - 

.Ouvrier  .........................................................  2 - 19 10 12 1 6 2 47 1 - 

TOTAL INACTIF ...............................................  1 1 12 7 26 2 26 4 21 - - 

.Retraité .........................................................  - 1 9 7 26 2 32 5 18 - - 

.Autre inactif ..................................................  2 1 20 9 25 - 12 2 29 - - 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)            

ACTIF EN ACTIVITÉ .........................................  1 - 15 13 25 - 12 5 28 1 - 

.Dirigeant d'entreprise...................................  3 - 9 13 21 1 23 5 25 1 - 

.Salarié ...........................................................  1 - 15 13 27 - 10 5 28 1 - 

..Salarié du secteur privé ................................  1 - 15 12 27 - 10 5 29 1 - 

..Salarié du secteur public ..............................  - - 17 16 28 - 9 4 25 1 - 

....Salarié d'une entreprise publique................  - - 32 10 18 - 2 1 37 - - 

....Agent de la fonction publique .....................  - - 12 18 31 - 11 5 22 1 - 

CHOMEUR ......................................................  3 - 27 14 13 1 7 4 29 2 - 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL            

CDI, titulaire de la fonction publique ..............  1 - 14 13 26 - 12 5 28 1 - 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire .......  - - 25 6 28 - 7 3 31 - - 

Autre type de contrat à durée limitée ............  - - 15 17 26 - 12 2 28 - - 

NIVEAU D'EDUCATION            

Inférieur au baccalauréat  ..............................  1 1 14 8 19 1 16 5 34 1 - 

Baccalauréat   .................................................  2 - 15 10 23 1 14 4 30 1 - 

1er cycle du supérieur   ..................................  1 1 11 12 30 1 17 6 21 - - 

2e et 3e cycles du supérieur   .........................  - 1 11 14 34 - 26 4 10 - - 

En cours d’études ...........................................  1 1 24 11 27 1 13 4 18 - - 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION            

Hauts revenus / Catégories aisées ..................  - 1 8 7 32 - 35 4 13 - - 

Classes moyennes supérieures .......................  1 1 13 12 27 1 21 5 18 1 - 

Classes moyennes inférieures ........................  1 - 13 11 27 2 15 4 26 1 - 

Catégories modestes ......................................  2 - 17 10 19 1 14 3 34 - - 

Catégories pauvres .........................................  1 1 19 13 19 1 8 3 34 1 - 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT            

Propriétaire ....................................................  1 - 11 10 27 1 22 5 23 - - 

Locataire ........................................................  1 1 20 12 23 1 11 4 28 - - 

.Locataire dans le parc privé ...........................  - - 22 10 22 1 8 5 32 - - 

.Locataire dans le parc public .........................  2 1 18 13 24 1 13 2 25 1 - 

Autre ..............................................................  1 1 19 12 23 - 10 2 30 2 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION            

Communes rurales .........................................  2 - 11 9 23 3 17 4 30 1 - 

Communes urbaines de province  ..................  1 1 14 11 26 1 17 4 25 - - 

Agglomération parisienne ..............................  - - 17 10 28 1 21 7 15 1 - 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE            

Sédentaire ......................................................  1 2 15 10 27 1 12 3 29 - - 

Semi-sédentaire .............................................  - 1 14 13 29 2 16 4 21 - - 

Nomade .........................................................  1 - 13 10 23 1 23 6 22 1 - 
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 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine 
Le Pen 

François 
Asse-
lineau 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE .........................  1 0,5 14 10,5 25,5 1 17,5 4,5 25 0,5 - 

PROXIMITE POLITIQUE            

TOTAL Gauche ...............................................  2 1 27 22 41 1 1 1 4 - - 

.LO / NPA ........................................................  20 9 22 13 13 2 2 2 17 - - 

.Front de Gauche  ...........................................  - 1 79 12 4 1 - - 2 1 - 

.Parti Socialiste ...............................................  1 1 10 44 38 - 1 1 4 - - 

.Europe Ecologie Les Verts  .............................  5 1 19 38 18 1 3 6 9 - - 

.En Marche ! ...................................................  - - 2 - 97 - - - 1 - - 

MoDem ..........................................................  - - 8 6 57 4 17 5 3 - - 

TOTAL Droite .................................................  - - 1 - 11 1 63 13 10 1 - 

.UDI  ...............................................................  - 1 5 3 22 9 46 6 8 - - 

.Les Républicains ............................................  - - 1 - 12 - 70 6 11 - - 

.Debout La France ..........................................  - - 2 - - - 13 74 11 - - 

Front National  ...............................................  - - 1 - 1 - 3 1 94 - - 

Sans sympathie partisane ..............................  1 1 16 8 29 3 14 4 22 2 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)            

Jean-Luc Mélenchon .......................................  1 1 69 15 5 3 - 1 5 - - 

François Hollande ...........................................  1 - 12 26 47 - 3 2 9 - - 

François Bayrou ..............................................  1 1 8 6 44 4 20 9 6 1 - 

Nicolas Sarkozy...............................................  - - 4 2 22 - 54 4 14 - - 

Marine Le Pen ................................................  - - 2 1 4 - 8 2 82 1 - 

RELIGION            

Catholique  .....................................................  1 - 9 8 25 1 22 6 28 - - 

Catholique pratiquant   ..................................  2 - 4 10 21 2 32 3 26 - - 

Catholique non pratiquant   ...........................  1 - 10 8 26 1 20 6 28 - - 

Autre religion  ................................................  2 1 19 12 30 - 20 4 11 1 - 

Sans religion ...................................................  1 1 21 14 23 1 10 3 25 1 - 

DEGRE D'OPTIMISME POUR L'AVENIR            

TOTAL Optimiste ............................................  1 1 14 13 35 1 17 3 15 - - 

TOTAL Pessimiste...........................................  1 - 14 8 16 1 18 6 35 1 - 

ATTITUDE QUE LA FRANCE DOIT ADOPTER 
VIS-A-VIS DU MONDE 

           

Se protéger davantage sur le monde ..............  1 - 10 5 17 1 17 6 42 1 - 

S’ouvrir davantage sur le monde ....................  - 1 18 18 35 1 19 1 6 1 - 

Ni l’un, ni l’autre .............................................  1 - 18 13 31 1 17 5 14 - - 

ATTITUDE ATTENDUE DE L'ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE 

           

En matière économique, il faut laisser faire le 
marché et l'Etat doit intervenir le moins 
possible ..........................................................  

1 1 9 6 25 1 29 5 22 1 - 

En matière économique, il faut que l'Etat 
intervienne pour corriger et encadrer le 
marché ...........................................................  

1 1 16 13 26 1 11 4 27 - - 

JUGEMENT SUR LE PHENOMENE 
D'UBERISATION 

           

Plutôt une bonne chose .................................  1 - 11 8 31 1 20 4 24 - - 

Plutôt une mauvaise chose .............................  1 1 17 14 21 1 15 5 24 1 - 

Ni l’un ni l’autre ..............................................  1 1 13 9 25 1 18 4 28 - - 
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L'intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle 
Données en composition 

 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine 
Le Pen 

François 
Asse-
lineau 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE .........................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)            

Homme ..........................................................  41 48 43 43 50 65 50 52 54 91 - 

Femme ...........................................................  59 52 57 57 50 35 50 48 46 9 - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)            

TOTAL Moins de 35 ans .................................  31 31 37 26 26 10 11 12 26 33 - 

. 18-24 ans  .....................................................  - 14 20 9 10 10 4 4 10 - - 

. 25-34 ans  .....................................................  31 17 16 17 15 - 7 9 15 33 - 

TOTAL 35 ans et plus......................................  69 69 63 74 74 90 89 88 74 67 - 

. 35-49 ans  .....................................................  54 12 21 32 23 14 12 36 32 43 - 

. 50-64 ans  .....................................................  - 24 28 27 25 47 27 27 27 17 - 

. 65 ans  et plus ..............................................  15 32 14 15 26 29 50 25 15 7 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)            

TOTAL ACTIF ..................................................  58 29 63 69 56 24 35 58 63 84 - 

TOTAL PCS+ ....................................................  17 12 14 19 18 9 15 23 10 20 - 

.Travailleur indépendant ................................  - 6 3 5 4 4 7 7 5 8 - 

.Cadre et prof. int. supérieure ........................  17 6 12 14 15 5 8 16 5 12 - 

TOTAL Profession intermédiaire ....................  6 7 16 22 19 - 7 18 13 24 - 

TOTAL PCS- ....................................................  36 11 33 28 19 15 13 17 40 40 - 

.Employé  .......................................................  19 5 17 17 13 5 9 12 19 20 - 

.Ouvrier  .........................................................  17 6 15 10 5 10 4 5 21 20 - 

TOTAL INACTIF ...............................................  42 71 37 31 44 76 65 42 37 16 - 

.Retraité .........................................................  15 41 21 21 32 71 57 35 23 7 - 

.Autre inactif ..................................................  26 30 16 10 12 6 8 7 14 9 - 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)            

ACTIF EN ACTIVITÉ .........................................  48 29 53 63 53 19 34 53 57 64 - 

.Dirigeant d'entreprise...................................  17 6 4 7 5 4 8 7 6 8 - 

.Salarié ...........................................................  31 23 49 55 48 15 26 46 51 56 - 

..Salarié du secteur privé ................................  31 16 32 34 33 15 18 33 36 36 - 

..Salarié du secteur public ..............................  - 7 17 21 16 - 7 13 14 20 - 

....Salarié d'une entreprise publique................  - - 7 3 2 - - 1 5 - - 

....Agent de la fonction publique .....................  - 7 9 18 13 - 7 12 9 20 - 

CHOMEUR ......................................................  18 - 10 7 3 5 2 5 6 20 - 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL            

CDI, titulaire de la fonction publique ..............  48 29 43 54 46 19 30 49 49 64 - 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire .......  - - 6 2 4 - 1 2 4 - - 

Autre type de contrat à durée limitée ............  - - 4 6 4 - 3 2 4 - - 

NIVEAU D'EDUCATION            

Inférieur au baccalauréat  ..............................  19 32 33 24 24 47 29 32 43 45 - 

Baccalauréat   .................................................  44 13 24 21 21 16 18 22 27 43 - 

1er cycle du supérieur   ..................................  20 19 14 21 22 19 18 24 16 - - 

2e et 3e cycles du supérieur   .........................  7 23 15 24 24 8 28 15 8 12 - 

En cours d’études ...........................................  10 14 15 10 9 10 6 7 7 - - 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION            

Hauts revenus / Catégories aisées ..................  5 22 9 10 19 6 30 13 7 - - 

Classes moyennes supérieures .......................  10 17 15 18 17 9 19 24 12 32 - 

Classes moyennes inférieures ........................  24 14 22 27 26 50 21 23 25 30 - 

Catégories modestes ......................................  45 17 23 19 15 24 13 15 27 9 - 

Catégories pauvres .........................................  11 21 20 17 11 10 7 11 19 17 - 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT            

Propriétaire ....................................................  55 46 45 56 64 78 76 70 56 43 - 

Locataire ........................................................  40 43 45 36 29 22 19 26 36 28 - 

.Locataire dans le parc privé ...........................  6 10 22 13 12 8 7 17 18 - - 

.Locataire dans le parc public .........................  33 33 23 23 17 13 13 10 17 28 - 

Autre ..............................................................  5 12 10 8 7 - 4 3 9 29 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION            

Communes rurales .........................................  49 23 20 22 23 36 25 25 30 30 - 

Communes urbaines de province  ..................  51 72 61 63 60 55 56 51 61 48 - 

Agglomération parisienne ..............................  - 6 19 15 17 8 19 24 9 22 - 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE            

Sédentaire ......................................................  51 42 47 42 46 38 30 31 50 33 - 

Semi-sédentaire .............................................  - 16 11 13 12 24 10 8 9 7 - 

Nomade .........................................................  49 42 42 45 43 38 61 61 41 60 - 
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 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine 
Le Pen 

François 
Asse-
lineau 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE .........................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 - 

PROXIMITE POLITIQUE            

TOTAL Gauche ...............................................  86 76 83 88 70 26 3 12 7 11 - 

.LO / NPA ........................................................  51 42 4 3 1 5 - 1 2 - - 

.Front de Gauche  ...........................................  - 13 62 12 2 13 - 1 1 11 - 

.Parti Socialiste ...............................................  12 14 10 58 20 5 1 4 2 - - 

.Europe Ecologie Les Verts  .............................  23 6 6 15 3 3 1 6 2 - - 

.En Marche ! ...................................................  - - 1 - 43 - - - - - - 

MoDem ..........................................................  - - 2 2 7 11 3 4 - - - 

TOTAL Droite .................................................  - 3 2 1 11 29 83 71 10 55 - 

.UDI  ...............................................................  - 3 1 1 2 22 7 3 1 - - 

.Les Républicains ............................................  - - 1 - 9 7 74 26 8 - - 

.Debout La France ..........................................  - - - - - - 2 42 1 - - 

Front National  ...............................................  - - 1 1 1 - 3 4 73 - - 

Sans sympathie partisane ..............................  14 21 12 8 12 34 9 9 9 34 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)            

Jean-Luc Mélenchon .......................................  6 9 41 11 2 23 - 1 2 - - 

François Hollande ...........................................  17 9 19 55 41 4 3 12 8 12 - 

François Bayrou ..............................................  12 9 5 5 15 37 10 17 2 10 - 

Nicolas Sarkozy...............................................  5 - 6 4 20 8 70 22 13 21 - 

Marine Le Pen ................................................  - 5 3 2 3 3 8 11 60 27 - 

RELIGION            

Catholique  .....................................................  46 22 36 43 55 61 71 71 61 37 - 

Catholique pratiquant   ..................................  17 3 3 9 8 15 17 6 10 - - 

Catholique non pratiquant   ...........................  30 19 33 35 47 46 54 65 51 37 - 

Autre religion  ................................................  14 13 10 8 8 - 8 6 3 21 - 

Sans religion ...................................................  40 65 49 45 31 39 19 19 33 42 - 

DEGRE D'OPTIMISME POUR L'AVENIR            

TOTAL Optimiste ............................................  50 48 48 64 69 38 48 35 30 27 - 

TOTAL Pessimiste...........................................  50 52 52 36 31 62 52 65 70 73 - 

ATTITUDE QUE LA FRANCE DOIT ADOPTER 
VIS-A-VIS DU MONDE 

           

Se protéger davantage sur le monde ..............  53 40 33 23 32 37 46 66 80 50 - 

S’ouvrir davantage sur le monde ....................  14 46 34 44 36 26 29 7 6 50 - 

Ni l’un, ni l’autre .............................................  34 14 33 33 31 37 25 27 14 - - 

ATTITUDE ATTENDUE DE L'ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE 

           

En matière économique, il faut laisser faire le 
marché et l'Etat doit intervenir le moins 
possible ..........................................................  

32 36 24 21 35 40 58 39 30 41 - 

En matière économique, il faut que l'Etat 
intervienne pour corriger et encadrer le 
marché ...........................................................  

68 64 76 79 65 60 42 61 70 59 - 

JUGEMENT SUR LE PHENOMENE 
D'UBERISATION 

           

Plutôt une bonne chose .................................  17 22 27 24 40 35 38 28 31 30 - 

Plutôt une mauvaise chose .............................  52 38 45 50 30 36 32 43 36 46 - 

Ni l’un ni l’autre ..............................................  31 40 28 25 29 29 30 28 33 24 - 
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- B - 
 

Les nouveaux clivages
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Le degré d'optimisme pour l'avenir 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous que vous êtes très optimiste, assez optimiste assez 
pessimiste ou très pessimiste concernant quand vous pensez à l’avenir 
de la France ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

Intention de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

 Marine Le 
Pen  

TOTAL Optimiste 47 48 63 72 48 29 

• Très optimiste ................  10 9 14 17 9 6 

• Assez optimiste ..............  37 39 49 55 39 23 

TOTAL Pessimiste 53 52 37 28 52 71 

• Assez pessimiste .............  33 37 27 24 34 38 

• Très pessimiste ...............  20 15 10 4 18 33 

TOTAL ................................  100 100 100 100 100 100 
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Le degré d'optimisme pour l'avenir 

 
TOTAL 

Optimiste Très optimiste Assez 
optimiste 

TOTAL 
Pessimiste 

Assez 
pessimiste Très pessimiste 

ENSEMBLE ...................................  47 10 37 53 33 20 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  52 13 39 48 30 18 

Femme ............................................................................  43 7 36 57 36 21 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  45 10 35 55 37 18 

. 18-24 ans  ......................................................................  45 7 38 55 39 16 

. 25-34 ans  ......................................................................  45 12 33 55 36 19 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  48 10 38 52 32 20 

. 35-49 ans  ......................................................................  42 8 34 58 34 24 

. 50-64 ans  ......................................................................  49 10 39 51 32 19 

. 65 ans  et plus ...............................................................  53 11 42 47 29 18 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ...................................................................  47 10 37 53 33 20 

TOTAL PCS+ .....................................................................  55 10 45 45 30 15 

.Travailleur indépendant .................................................  49 13 36 51 30 21 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  58 10 48 42 30 12 

TOTAL Profession intermédiaire .....................................  49 10 39 51 36 15 

TOTAL PCS- .....................................................................  42 10 32 58 34 24 

.Employé  ........................................................................  41 9 32 59 35 24 

.Ouvrier  ..........................................................................  42 10 32 58 32 26 

TOTAL INACTIF ................................................................  48 10 38 52 33 19 

.Retraité ..........................................................................  52 11 41 48 31 17 

.Autre inactif ...................................................................  41 7 34 59 36 23 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

ACTIF EN ACTIVITÉ ..........................................................  48 10 38 52 33 19 

.Dirigeant d'entreprise....................................................  54 13 41 46 29 17 

.Salarié ............................................................................  47 10 37 53 34 19 

..Salarié du secteur privé .................................................  47 9 38 53 33 20 

..Salarié du secteur public ...............................................  46 11 35 54 36 18 

....Salarié d'une entreprise publique.................................  37 8 29 63 39 24 

....Agent de la fonction publique ......................................  49 11 38 51 35 16 

CHOMEUR .......................................................................  39 10 29 61 35 26 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL       

CDI, titulaire de la fonction publique ...............................  48 10 38 52 33 19 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire ........................  47 12 35 53 33 20 

Autre type de contrat à durée limitée .............................  48 10 38 52 32 20 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au baccalauréat  ...............................................  42 10 32 58 31 27 

Baccalauréat   ..................................................................  45 8 37 55 35 20 

1er cycle du supérieur   ...................................................  48 9 39 52 36 16 

2e et 3e cycles du supérieur   ..........................................  53 11 42 47 31 16 

En cours d’études ............................................................  55 13 42 45 34 11 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION       

Hauts revenus / Catégories aisées ...................................  58 13 45 42 29 13 

Classes moyennes supérieures ........................................  55 10 45 45 32 13 

Classes moyennes inférieures .........................................  47 10 37 53 36 17 

Catégories modestes .......................................................  44 10 34 56 31 25 

Catégories pauvres ..........................................................  40 10 30 60 34 26 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT       

Propriétaire .....................................................................  51 10 41 49 31 18 

Locataire .........................................................................  43 10 33 57 34 23 

.Locataire dans le parc privé ............................................  44 11 33 56 34 22 

.Locataire dans le parc public ..........................................  42 10 32 58 35 23 

Autre ...............................................................................  42 7 35 58 39 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  47 8 39 53 34 19 

Communes urbaines de province  ...................................  47 10 37 53 34 19 

Agglomération parisienne ...............................................  50 14 36 50 29 21 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE       

Sédentaire .......................................................................  47 11 36 53 33 20 

Semi-sédentaire ..............................................................  50 12 38 50 33 17 

Nomade ..........................................................................  47 9 38 53 33 20 



Ifop pour L’Obs 

Radiographie de l’électorat d’Emmanuel Macron  Mars 2017 

17 

 
TOTAL 

Optimiste Très optimiste Assez 
optimiste 

TOTAL 
Pessimiste 

Assez 
pessimiste Très pessimiste 

ENSEMBLE ...................................  47 10 37 53 33 20 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  59 14 45 41 29 12 

.LO / NPA .........................................................................  39 8 31 61 33 28 

.Front de Gauche  ............................................................  44 8 36 56 38 18 

.Parti Socialiste ................................................................  67 17 50 33 25 8 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  54 12 42 46 33 13 

.En Marche ! ....................................................................  73 17 56 27 22 5 

MoDem ...........................................................................  62 11 51 38 33 5 

TOTAL Droite ..................................................................  44 6 38 56 36 20 

.UDI  ................................................................................  47 6 41 53 36 17 

.Les Républicains .............................................................  47 7 40 53 35 18 

.Debout La France ...........................................................  27 1 26 73 44 29 

Front National  ................................................................  31 8 23 69 35 34 

Sans sympathie partisane ...............................................  35 6 29 65 38 27 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  47 9 38 53 37 16 

François Hollande ............................................................  66 17 49 34 24 10 

François Bayrou ...............................................................  61 11 50 39 30 9 

Nicolas Sarkozy................................................................  47 7 40 53 35 18 

Marine Le Pen .................................................................  29 7 22 71 37 34 

INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  48 9 39 52 37 15 

Benoît Hamon .................................................................  63 14 49 37 27 10 

Emmanuel Macron ..........................................................  72 17 55 28 24 4 

François Fillon .................................................................  48 9 39 52 34 18 

Marine Le Pen .................................................................  29 6 23 71 38 33 

RELIGION       

Catholique  ......................................................................  47 10 37 53 33 20 

Catholique pratiquant   ...................................................  49 17 32 51 32 19 

Catholique non pratiquant   ............................................  47 9 38 53 33 20 

Autre religion  .................................................................  52 14 38 48 31 17 

Sans religion ....................................................................  47 9 38 53 35 18 

ATTITUDE QUE LA FRANCE DOIT ADOPTER VIS-A-VIS DU 
MONDE 

      

Se protéger davantage sur le monde ...............................  37 6 31 63 36 27 

S’ouvrir davantage sur le monde .....................................  66 19 47 34 24 10 

Ni l’un, ni l’autre ..............................................................  47 8 39 53 36 17 

ATTITUDE ATTENDUE DE L'ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE 

      

En matière économique, il faut laisser faire le marché et 
l'Etat doit intervenir le moins possible ............................  

47 10 37 53 33 20 

En matière économique, il faut que l'Etat intervienne 
pour corriger et encadrer le marché ................................  

48 10 38 52 33 19 

JUGEMENT SUR LE PHENOMENE D'UBERISATION       

Plutôt une bonne chose ..................................................  53 13 40 47 31 16 

Plutôt une mauvaise chose ..............................................  49 9 40 51 32 19 

Ni l’un ni l’autre ...............................................................  40 7 33 60 36 24 
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L'attitude que la France doit adopter vis-à-vis du monde 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous que la France doit… ? 
 

 

 

 

 

 Rappel 

Avril  

20061 

(%) 

Rappel  

Sept. 

20102 

(%) 

Rappel 

Février 

20113 

(%) 

Rappel 

Avril  

20124 

(%) 

Rappel 

Mai 

20135 

(%) 

Rappel 

Février 

20176 

(%) 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

• Se protéger davantage ........  31 37 59 60 52 54 44 

• S'ouvrir davantage sur le 
monde .................................  

43 28 21 22 26 21 27 

• Ni l'un ni l'autre ...................  26 35 20 18 22 25 29 

TOTAL .....................................  100 100 100 100 100 100 100 

 

 

  

                                                           
1 Sondage Ifop pour le CEVIPOF et le Ministère de l’Intérieur réalisé par téléphone du 30 mars au 3 avril 2006 auprès 
d’un échantillon de 5650 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.   
2 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 
au 28 septembre 2010 auprès d’un échantillon de 2000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour Marianne et Europe 1 réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 22 février 2011 
auprès d'un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 22 avril 2012 auprès d’un échantillon de 3509 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 29 mai 2013 
auprès d’un échantillon de 1 003 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 30 janvier au 3 février 2017 auprès 
d’un échantillon de 2 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'attitude que la France doit adopter vis-à-vis du monde 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous que la France doit… ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

Intention de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

 Marine Le 
Pen  

• Se protéger davantage ...  44 32 21 29 43 81 

• S'ouvrir davantage sur le 
monde ............................  

27 34 45 40 30 6 

• Ni l'un ni l'autre ..............  29 34 34 31 27 13 

TOTAL ................................  100 100 100 100 100 100 

 

 

  



Ifop pour L’Obs 

Radiographie de l’électorat d’Emmanuel Macron  Mars 2017 

20 

L'attitude que la France doit adopter vis-à-vis du monde 

 
Se protéger davantage sur le 

monde 
S’ouvrir davantage sur le 

monde Ni l’un, ni l’autre 

ENSEMBLE .....................................  44 27 29 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ..............................................................................  42 31 27 

Femme ...............................................................................  46 23 31 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .....................................................  44 26 30 

. 18-24 ans  .........................................................................  39 32 29 

. 25-34 ans  .........................................................................  47 22 31 

TOTAL 35 ans et plus..........................................................  44 27 29 

. 35-49 ans  .........................................................................  50 22 28 

. 50-64 ans  .........................................................................  45 27 28 

. 65 ans  et plus ..................................................................  37 33 30 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL ACTIF ......................................................................  46 25 29 

TOTAL PCS+ ........................................................................  34 36 30 

.Travailleur indépendant ....................................................  43 29 28 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................  29 40 31 

TOTAL Profession intermédiaire ........................................  40 26 34 

TOTAL PCS- ........................................................................  55 19 26 

.Employé  ...........................................................................  53 19 28 

.Ouvrier  .............................................................................  57 19 24 

TOTAL INACTIF ...................................................................  41 29 30 

.Retraité .............................................................................  39 31 30 

.Autre inactif ......................................................................  46 25 29 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)    

ACTIF EN ACTIVITÉ .............................................................  46 25 29 

.Dirigeant d'entreprise.......................................................  39 34 27 

.Salarié ...............................................................................  46 24 30 

..Salarié du secteur privé ....................................................  47 24 29 

..Salarié du secteur public ..................................................  43 26 31 

....Salarié d'une entreprise publique....................................  41 25 34 

....Agent de la fonction publique .........................................  44 26 30 

CHOMEUR ..........................................................................  48 23 29 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL    

CDI, titulaire de la fonction publique ..................................  46 25 29 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire ...........................  49 23 28 

Autre type de contrat à durée limitée ................................  39 29 32 

NIVEAU D'EDUCATION    

Inférieur au baccalauréat  ..................................................  57 19 24 

Baccalauréat   .....................................................................  50 23 27 

1er cycle du supérieur   ......................................................  39 28 33 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................  26 37 37 

En cours d’études ...............................................................  35 36 29 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION    

Hauts revenus / Catégories aisées ......................................  28 38 34 

Classes moyennes supérieures ...........................................  42 29 29 

Classes moyennes inférieures ............................................  46 25 29 

Catégories modestes ..........................................................  50 25 25 

Catégories pauvres .............................................................  53 23 24 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT    

Propriétaire ........................................................................  43 27 30 

Locataire ............................................................................  45 28 27 

.Locataire dans le parc privé ...............................................  46 27 27 

.Locataire dans le parc public .............................................  44 28 28 

Autre ..................................................................................  46 23 31 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales .............................................................  53 22 25 

Communes urbaines de province  ......................................  43 27 30 

Agglomération parisienne ..................................................  34 31 35 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE    

Sédentaire ..........................................................................  48 24 28 

Semi-sédentaire .................................................................  40 26 34 

Nomade .............................................................................  42 29 29 
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Se protéger davantage sur le 

monde 
S’ouvrir davantage sur le 

monde Ni l’un, ni l’autre 

ENSEMBLE .....................................  44 27 29 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...................................................................  31 38 31 

.LO / NPA ............................................................................  50 27 23 

.Front de Gauche  ...............................................................  29 38 33 

.Parti Socialiste ...................................................................  29 40 31 

.Europe Ecologie Les Verts  .................................................  28 39 33 

.En Marche ! .......................................................................  30 41 29 

MoDem ..............................................................................  25 37 38 

TOTAL Droite .....................................................................  47 25 28 

.UDI  ...................................................................................  30 28 42 

.Les Républicains ................................................................  45 26 29 

.Debout La France ..............................................................  71 10 19 

Front National  ...................................................................  82 6 12 

Sans sympathie partisane ..................................................  44 16 40 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ...........................................................  33 34 33 

François Hollande ...............................................................  29 40 31 

François Bayrou ..................................................................  30 34 36 

Nicolas Sarkozy...................................................................  46 24 30 

Marine Le Pen ....................................................................  81 6 13 

INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ...........................................................  32 34 34 

Benoît Hamon ....................................................................  21 45 34 

Emmanuel Macron .............................................................  29 40 31 

François Fillon ....................................................................  43 30 27 

Marine Le Pen ....................................................................  81 6 13 

RELIGION    

Catholique  .........................................................................  50 23 27 

Catholique pratiquant   ......................................................  45 28 27 

Catholique non pratiquant   ...............................................  51 21 28 

Autre religion  ....................................................................  30 40 30 

Sans religion .......................................................................  39 30 31 

DEGRE D'OPTIMISME POUR L'AVENIR    

TOTAL Optimiste ................................................................  34 37 29 

TOTAL Pessimiste...............................................................  53 17 30 

ATTITUDE ATTENDUE DE L'ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE 

   

En matière économique, il faut laisser faire le marché et 
l'Etat doit intervenir le moins possible ...............................  

38 30 32 

En matière économique, il faut que l'Etat intervienne pour 
corriger et encadrer le marché ...........................................  

47 25 28 

JUGEMENT SUR LE PHENOMENE D'UBERISATION    

Plutôt une bonne chose .....................................................  45 32 23 

Plutôt une mauvaise chose .................................................  44 28 28 

Ni l’un ni l’autre ..................................................................  43 20 37 
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L'attitude attendue de l'Etat en matière économique 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le plus 
proche ? 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Mai 

2013 

(%) 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

• En matière économique, il faut laisser faire le marché et l'Etat doit 
intervenir le moins possible ..............................................................  

39 35 

• En matière économique, il faut que l'Etat intervienne pour 
corriger et encadrer le marché .........................................................  

61 65 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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L'attitude attendue de l'Etat en matière économique 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le plus 
proche ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

Intention de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

 Marine Le 
Pen  

• En matière économique, 
il faut laisser faire le 
marché et l'Etat doit 
intervenir le moins 
possible ..........................  

35 25 20 35 59 30 

• En matière économique, 
il faut que l'Etat 
intervienne pour 
corriger et encadrer le 
marché ...........................  

65 75 80 65 41 70 

TOTAL ................................  100 100 100 100 100 100 
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L'attitude attendue de l'Etat en matière économique 

 
En matière économique, il faut laisser 

faire le marché et l'Etat doit intervenir le 
moins possible 

En matière économique, il faut que l'Etat 
intervienne pour corriger et encadrer le 

marché 

ENSEMBLE ......................................................  35 65 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme .........................................................................................................  35 65 

Femme ..........................................................................................................  35 65 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................  39 61 

. 18-24 ans  ....................................................................................................  43 57 

. 25-34 ans  ....................................................................................................  36 64 

TOTAL 35 ans et plus.....................................................................................  33 67 

. 35-49 ans  ....................................................................................................  29 71 

. 50-64 ans  ....................................................................................................  29 71 

. 65 ans  et plus .............................................................................................  43 57 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF .................................................................................................  32 68 

TOTAL PCS+ ...................................................................................................  36 64 

.Travailleur indépendant ...............................................................................  41 59 

.Cadre et prof. int. supérieure .......................................................................  33 67 

TOTAL Profession intermédiaire ...................................................................  27 73 

TOTAL PCS- ...................................................................................................  32 68 

.Employé  ......................................................................................................  34 66 

.Ouvrier  ........................................................................................................  29 71 

TOTAL INACTIF ..............................................................................................  39 61 

.Retraité ........................................................................................................  41 59 

.Autre inactif .................................................................................................  36 64 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ ........................................................................................  32 68 

.Dirigeant d'entreprise..................................................................................  40 60 

.Salarié ..........................................................................................................  31 69 

..Salarié du secteur privé ...............................................................................  32 68 

..Salarié du secteur public .............................................................................  28 72 

....Salarié d'une entreprise publique...............................................................  34 66 

....Agent de la fonction publique ....................................................................  26 74 

CHOMEUR .....................................................................................................  34 66 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL   

CDI, titulaire de la fonction publique .............................................................  31 69 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire ......................................................  35 65 

Autre type de contrat à durée limitée ...........................................................  33 67 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat  .............................................................................  32 68 

Baccalauréat   ................................................................................................  33 67 

1er cycle du supérieur   .................................................................................  34 66 

2e et 3e cycles du supérieur   ........................................................................  38 62 

En cours d’études ..........................................................................................  42 58 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION   

Hauts revenus / Catégories aisées .................................................................  44 56 

Classes moyennes supérieures ......................................................................  35 65 

Classes moyennes inférieures .......................................................................  32 68 

Catégories modestes .....................................................................................  31 69 

Catégories pauvres ........................................................................................  33 67 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT   

Propriétaire ...................................................................................................  36 64 

Locataire .......................................................................................................  33 67 

.Locataire dans le parc privé ..........................................................................  28 72 

.Locataire dans le parc public ........................................................................  38 62 

Autre .............................................................................................................  35 65 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales ........................................................................................  36 64 

Communes urbaines de province  .................................................................  35 65 

Agglomération parisienne .............................................................................  35 65 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE   

Sédentaire .....................................................................................................  33 67 

Semi-sédentaire ............................................................................................  36 64 

Nomade ........................................................................................................  36 64 
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En matière économique, il faut laisser 

faire le marché et l'Etat doit intervenir le 
moins possible 

En matière économique, il faut que l'Etat 
intervienne pour corriger et encadrer le 

marché 

ENSEMBLE ......................................................  35 65 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..............................................................................................  28 72 

.LO / NPA .......................................................................................................  37 63 

.Front de Gauche  ..........................................................................................  23 77 

.Parti Socialiste ..............................................................................................  25 75 

.Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................  25 75 

.En Marche ! ..................................................................................................  36 64 

MoDem .........................................................................................................  45 55 

TOTAL Droite ................................................................................................  52 48 

.UDI  ..............................................................................................................  46 54 

.Les Républicains ...........................................................................................  55 45 

.Debout La France .........................................................................................  40 60 

Front National  ..............................................................................................  29 71 

Sans sympathie partisane .............................................................................  35 65 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................................  22 78 

François Hollande ..........................................................................................  25 75 

François Bayrou .............................................................................................  40 60 

Nicolas Sarkozy..............................................................................................  50 50 

Marine Le Pen ...............................................................................................  29 71 

INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................................  25 75 

Benoît Hamon ...............................................................................................  20 80 

Emmanuel Macron ........................................................................................  35 65 

François Fillon ...............................................................................................  59 41 

Marine Le Pen ...............................................................................................  30 70 

RELIGION   

Catholique  ....................................................................................................  36 64 

Catholique pratiquant   .................................................................................  42 58 

Catholique non pratiquant   ..........................................................................  35 65 

Autre religion  ...............................................................................................  41 59 

Sans religion ..................................................................................................  32 68 

DEGRE D'OPTIMISME POUR L'AVENIR   

TOTAL Optimiste ...........................................................................................  35 65 

TOTAL Pessimiste..........................................................................................  35 65 

ATTITUDE QUE LA FRANCE DOIT ADOPTER VIS-A-VIS DU MONDE   

Se protéger davantage sur le monde .............................................................  30 70 

S’ouvrir davantage sur le monde ...................................................................  39 61 

Ni l’un, ni l’autre ............................................................................................  38 62 

JUGEMENT SUR LE PHENOMENE D'UBERISATION   

Plutôt une bonne chose ................................................................................  43 57 

Plutôt une mauvaise chose ............................................................................  28 72 

Ni l’un ni l’autre .............................................................................................  34 66 

  



Ifop pour L’Obs 

Radiographie de l’électorat d’Emmanuel Macron  Mars 2017 

26 

Le jugement sur le phénomène d'uberisation 
affectant la société 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
On parle d’« uberisation » pour désigner le développement de services 
nouveaux qui permettent de mettre en contact des clients et des 
professionnels. Grâce aux nouvelles technologies, à des coûts de 
revient et à des charges sociales plus faibles (liés notamment au fait 
que les nombreuses personnes qui travaillent pour ces structures 
n’ont pas le statut de salariés), ces services nouveaux proposent de 
tarifs très attractifs aux consommateurs. Diriez-vous que ce 
phénomène d’uberisation d’un nombre croissant de secteurs 
d’activité économiques est… ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

23-28 Mars 

2017  

(%) 

Intention de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

 Marine Le 
Pen  

• Plutôt une bonne chose .  31 24 26 40 35 31 

• Plutôt une mauvaise 
chose ..............................  

35 48 47 31 33 35 

• Ni l’un ni l’autre ..............  34 28 27 29 32 34 

TOTAL ................................  100 100 100 100 100 100 

       

Rapport à l’uberisation 
(Plutôt une bonne chose – 
plutôt une mauvaise chose) 

- 4 - 24 - 21 + 9 + 2 - 4 
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 Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose Ni l’un ni l’autre 

ENSEMBLE .....................................  31 35 34 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ..............................................................................  31 42 27 

Femme ...............................................................................  32 29 39 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .....................................................  37 28 35 

. 18-24 ans  .........................................................................  38 26 36 

. 25-34 ans  .........................................................................  36 29 35 

TOTAL 35 ans et plus..........................................................  29 38 33 

. 35-49 ans  .........................................................................  29 33 38 

. 50-64 ans  .........................................................................  30 41 29 

. 65 ans  et plus ..................................................................  30 39 31 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL ACTIF ......................................................................  32 34 34 

TOTAL PCS+ ........................................................................  33 39 28 

.Travailleur indépendant ....................................................  37 33 30 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................  31 41 28 

TOTAL Profession intermédiaire ........................................  30 38 32 

TOTAL PCS- ........................................................................  32 31 37 

.Employé  ...........................................................................  34 28 38 

.Ouvrier  .............................................................................  30 34 36 

TOTAL INACTIF ...................................................................  31 36 33 

.Retraité .............................................................................  30 39 31 

.Autre inactif ......................................................................  32 29 39 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)    

ACTIF EN ACTIVITÉ .............................................................  32 35 33 

.Dirigeant d'entreprise.......................................................  39 33 28 

.Salarié ...............................................................................  32 35 33 

..Salarié du secteur privé ....................................................  32 34 34 

..Salarié du secteur public ..................................................  31 36 33 

....Salarié d'une entreprise publique....................................  31 36 33 

....Agent de la fonction publique .........................................  30 37 33 

CHOMEUR ..........................................................................  31 33 36 

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL    

CDI, titulaire de la fonction publique ..................................  32 35 33 

CDD, contrat court, saisonnier, vacataire ...........................  39 26 35 

Autre type de contrat à durée limitée ................................  25 40 35 

NIVEAU D'EDUCATION    

Inférieur au baccalauréat  ..................................................  31 33 36 

Baccalauréat   .....................................................................  29 35 36 

1er cycle du supérieur   ......................................................  30 39 31 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................  32 38 30 

En cours d’études ...............................................................  41 28 31 

REVENU PAR UNITE DE CONSOMMATION    

Hauts revenus / Catégories aisées ......................................  34 40 26 

Classes moyennes supérieures ...........................................  31 39 30 

Classes moyennes inférieures ............................................  31 35 34 

Catégories modestes ..........................................................  33 34 33 

Catégories pauvres .............................................................  31 31 38 

SITUATION VIS-A-VIS DU LOGEMENT    

Propriétaire ........................................................................  30 37 33 

Locataire ............................................................................  34 33 33 

.Locataire dans le parc privé ...............................................  33 34 33 

.Locataire dans le parc public .............................................  34 33 33 

Autre ..................................................................................  30 29 41 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales .............................................................  29 34 37 

Communes urbaines de province  ......................................  31 36 33 

Agglomération parisienne ..................................................  36 34 30 

DEGRE DE MOBILITE GEOGRAPHIQUE    

Sédentaire ..........................................................................  33 32 35 

Semi-sédentaire .................................................................  27 40 33 

Nomade .............................................................................  31 36 33 
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 Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose Ni l’un ni l’autre 

ENSEMBLE .....................................  31 35 34 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...................................................................  33 40 27 

.LO / NPA ............................................................................  36 33 31 

.Front de Gauche  ...............................................................  26 49 25 

.Parti Socialiste ...................................................................  29 44 27 

.Europe Ecologie Les Verts  .................................................  35 43 22 

.En Marche ! .......................................................................  44 24 32 

MoDem ..............................................................................  25 42 33 

TOTAL Droite .....................................................................  36 33 31 

.UDI  ...................................................................................  26 36 38 

.Les Républicains ................................................................  39 32 29 

.Debout La France ..............................................................  27 40 33 

Front National  ...................................................................  31 34 35 

Sans sympathie partisane ..................................................  23 27 50 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ...........................................................  19 54 27 

François Hollande ...............................................................  32 40 28 

François Bayrou ..................................................................  31 42 27 

Nicolas Sarkozy...................................................................  35 30 35 

Marine Le Pen ....................................................................  32 33 35 

INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ...........................................................  24 48 28 

Benoît Hamon ....................................................................  26 47 27 

Emmanuel Macron .............................................................  40 31 29 

François Fillon ....................................................................  35 33 32 

Marine Le Pen ....................................................................  31 35 34 

RELIGION    

Catholique  .........................................................................  34 34 32 

Catholique pratiquant   ......................................................  37 32 31 

Catholique non pratiquant   ...............................................  33 35 32 

Autre religion  ....................................................................  40 31 29 

Sans religion .......................................................................  28 39 33 

DEGRE D'OPTIMISME POUR L'AVENIR    

TOTAL Optimiste ................................................................  36 36 28 

TOTAL Pessimiste...............................................................  28 34 38 

ATTITUDE QUE LA FRANCE DOIT ADOPTER VIS-A-VIS DU 
MONDE 

   

Se protéger davantage sur le monde ..................................  32 35 33 

S’ouvrir davantage sur le monde ........................................  38 37 25 

Ni l’un, ni l’autre .................................................................  24 33 43 

ATTITUDE ATTENDUE DE L'ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE 

   

En matière économique, il faut laisser faire le marché et 
l'Etat doit intervenir le moins possible ...............................  

39 28 33 

En matière économique, il faut que l'Etat intervienne pour 
corriger et encadrer le marché ...........................................  

27 39 34 

 


